

无锡—澳门合作发展交流会暨无锡金融雅集第三季举行

本报讯 产业金融互赋能,太湖濠江共澎湃。2月23日,“双湾融合·共创未来”无锡—澳门合作发展交流会暨无锡金融雅集第三季(港澳专场)在澳门举行。市委书记杜小刚会见与会嘉宾并致辞。澳门经济及科技发展局局长戴建业、澳门中联办宣文部部长万速成出席活动。中华(澳门)金融资产交易股份有限公司执行委员会主席兼总裁张维春致辞。澳门银行公会主席、澳门创新投资联合会会长叶兆佳,澳门江苏联谊会会长岑展平、监事长许敖敖,市领导许峰、周常青、秦咏新,和赴澳门考察的无锡企业家参加活动。

杜小刚对合作项目的集中签约表示祝贺,并简要介绍了无锡经济社会发展特别是金融业发展情况。他说,无锡头枕运河、怀抱太湖、背靠长江的优越禀赋,让我们与水结下了不解之缘。从前年泛舟荡口古镇、到去年放歌拈花湾,无锡金融雅集始终以水为媒,致力为国内外经济界、金融界提供一个合作交流平台。今年,金融雅集走出无锡的第一站选在澳门,既是因为澳门也与水有缘,自古就是

“海上丝绸之路”的重要支点、中西文化荟萃的重要窗口;更是因为澳门拥有与国际接轨的制度环境、商业模式和金融体系,是无锡主动拥抱大湾区、建设长三角—粤港澳(无锡)科创产业融合发展区的最佳拍档。希望各位新老朋友通过本次交流活动,与我们更加紧密地携起手来,聚焦无锡科技创新、产业焕新、城市更新等领域,加强“政产学研金”精准对接,在无锡找到“水到渠成”的合作机遇,向无锡推介“水涨船高”的合作项目,和无锡结成“水远山长”的合作情谊。无锡致力打造最优营商环境城市,投资最满意城市,愿意拿出最好条件、最好资源与大家共享,“让我们双向奔赴、相互成就,不断打造合作新标杆、谱写合作新篇章”。

张维春表示,无锡作为长三角区域中心城市,近年来深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神,积极对接融入粤港澳大湾区建设,结合澳门“一中心、一平台、一基地”定位,共同推进锡澳在金融领域更深层次的合作,为澳门现代金融业发展作出了积极贡献。十分期待与

无锡一道共同把握新机遇、应对新挑战、展现新作为,在债券业务、金融科技、金融创新等领域增进相互交流,推动内地与澳门在国际资本市场的金融合作,支持澳门加快融入国家发展大局。

“金”字为媒:会上,锡山区、国联集团、产业集团、城建发展集团、锡山文商旅、锡山城发、锡山环能、锡山金投、新投集团与中华(澳门)金融资产交易股份有限公司签署战略合作协议;惠山区、产业集团、梁溪科技城、梁溪产发集团、惠山文商旅、滨湖国投与中行澳门分行签约合作;尚贤湖投资与澳门国际银行签署合作协议,并与大湾区共同家园投资合作设立双湾数字经济科创基金;澳门伯虎投资、粤伟信国际企业集团与博雅控股集团签约共建澳门博雅医院,签约总金额达到24.28亿美元。

“融”汇天下:我市就金融投资环境作重点推介,在场无锡企业家积极参与对接、踊跃发表观点,共同推动大湾区金融资源赋能无锡科技创新、产业升级,是推动我市与大湾区在更高层次、更广领域开展金融合作的一

次全新探索。

“雅”聚如期:金融雅集是我市积极推动、精心策划的特色品牌活动,已连续举办两年。此次活动走进澳门,共邀请澳门政府、金融、商业各界以及国内驻澳门重点金融机构嘉宾100余人,叙友情、谋合作、促发展。

“集”智论道:实体经济是无锡的立身之本,金融是粤港澳大湾区重点建设的产业之一。此次活动在澳门举办,是无锡市“招募城市金融合伙人”新的思路创举。各路大咖围绕“双湾融合·共赢未来”主题纷纷献言献策,推动两地金融合作共赢。

澳门无锡联谊会是由无锡籍澳门人士和与无锡有渊源的各界澳门人士组成的爱国爱澳交流联谊组织,成立四年来积极参与澳门与无锡的各项交流合作活动,积极为无锡牵线搭桥,为两地加强合作交流作出了积极贡献。正值“聚贤惠锡·荣耀锡商”澳门无锡联谊会成立四周年,大家一同回顾联谊会所走过的足迹,见证“聚贤惠锡·乡情驿站”揭牌。(高美梅)

国务院联防联控机制:我国本轮疫情基本结束

近期,我国防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,各地疫情呈局部零星散发状态。本轮疫情是否已经结束?新变异株是否可能引发新一轮感染高峰?下一步如何继续健全疫情监测体系和信息报告制度?围绕公众关注的热点,国务院联防联控机制23日举行新闻发布会作出回应。

本轮疫情基本结束

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年介绍,从公共卫生的角度看,疫情可按流行强度分为散发、暴发、流行、大流行四类。判定是否走

出疫情大流行,主要有疾病感染率、人群免疫水平、病毒质变情况、门急诊的诊疗量和住院及死亡情况、整体防控能力等五个重要指标。

梁万年表示,我国经受住了这一轮疫情的考验,建立了较好的人群免疫屏障,可以说本轮疫情基本结束,现在的感染是处在零星的局部散发状态。

应继续做好个人防护

新变异株是否可能引发新一轮感染高峰?专家研判分析认为,由于我国刚经历了疫情大流行,人群体内留存的中和抗体会在短期内提供免疫保护,近期引发新一轮规模流行的可能性较小。

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞介绍,目前我国在新冠

病毒变异株检测中,如发现首次报告的、重点关注的国际流行毒株,都会进行感染个案调查与核心密接调查,并开展风险研判,一旦发现传播力、致病力增强的新型变异株,及时按照相关方案采取措施。

常昭瑞同时表示,目前多地

仍有新冠病毒感染病例发生,应继续做好个人防护。如果学校发生疫情,要平衡好疫情处置和正常教学秩序的关系,由专业人员根据学生既往感染水平、疾病严重程度、疫情发展阶段、病毒的感染株等进行综合研判和风险评估,然后做出相关处置。

进一步健全监测预警体系

国家疾控局监测预警司司长杨峰介绍,为动态掌握新冠病毒感染水平和变化趋势,及时监测病毒变异及生物学特性变化,评估医疗资源负荷情况,2022年12月,国家卫生健康委、国家疾控局

会同有关部门在传染病网络直报的基础上,进一步拓展监测渠道,形成多个监测子系统。

据介绍,国家疾控局下一步将会同相关部门进一步健全监测预警体系,加强疫情监测和常

态化预警能力建设。同时,继续完善传染病网络直报系统功能,提高数据收集的信息化水平和智能化分析能力,并开展新冠病毒感染等传染病疫情报告专项执法检查。(据新华社)

要闻快览

江苏省市事业单位统一公开招聘6242人

2月23日从江苏省委组织部、省人社厅联合举行的江苏省2023年省属事业单位统一公开招聘新闻发布会上获悉,江苏49个省直部门的287个省属事业单位(含国家税务总局部分驻苏事业单位)今年公开招聘900人,13个设区市事业单位公开招聘5342人。省市招聘将同步进行,省属事业单位应聘人员可于2月25日至3月2日在网上报名。(交汇点)

我国将实施“县域商业三年行动计划”

商务部新闻发言人束珏婷23日表示,将在前期工作基础上,实施“县域商业三年行动计划”,力争到2025年在具备条件的地区基本建立较为完善的县乡村商业网络体系。

束珏婷在商务部当天举行的例行发布会上说,将认真贯彻落实中央一号文件精神,会同各相关部门加强政策协同,推动县域商业体系建设提质增效。培育一批县域商业典型标杆,改造升级一批“乡镇大集”、农村新型便利店,打造一批县域商业典型县,发挥示范引领作用。大力发展直播电商、即时零售等新业态,推动农村电商高质量发展,带动农产品上行和农民增收。(据新华社)